
Κωνσταντίνος Δελλής Απρίλιος 2020

Θεωρία Οικονομικής Μεγέθυνσης και

Ανάπτυξης

Απαντήσεις 3ου Σετ Ασκήσεων - Υπόδειγμα Solow με Τεχνολογική Πρόοδο

1. (αʹ) Η Συνάρτηση Παραγωγής ανά Αποτελεσματική Εργασία
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(βʹ) Στη Σταθερή Κατάσταση Ισχύει:
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(γʹ) Η Κατανάλωση ανά Αποτελεσματική Εργασία στη Σταθερή Κα-

τάσταση είναι

c̃t = ỹt − sỹt (1)

c̃t = (1− s)ỹt = (1− 0.4) ∗ 1.6 (2)

c̃∗t = 0.96 (3)

(δʹ) Το Εισοδημα ανα Εργαζόμενο αυξάνει Συνεχώς με το Ρυθμό Αύξη-

σης της Τεχνολογίας g. Η Συνάρτηση επομένως είναι:

yt = y0e
0.1t

(εʹ) Παραγωγίζοντας τη Συνάρτηση Κατανάλωσης στη Σταθερή Κα-

τάσταση έχουμε

˜c(s) = f( ˜k(s))− sf( ˜k(s))
˜c(s) = f( ˜k(s))− (n+ g + δ) ˜k(s)
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Μεγιστοποίηση της Συνάρτησης

∂c̃
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= 0

∂k̃
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[f ′(k̃)− (n+ g + δ)] = 0

f ′(k̃) = n+ g + δ

(ϛʹ) Χρησιμοποιώντας τα Δεδομένα της άσκησης έχουμε
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2. Πολλαπλασιάζουμε τις Εισροές με ένα Θετικό Αριθμό λ
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F (K,L) = AK +BL

F (λK, λL) = A(λK) +B(λL)

F (λK, λL) = λ(AK +BL)

F (λK, λL) = λF (K,L)

3. (αʹ) Η Συνάρτηση Παραγωγής ανά Εργαζόμενο

yt =
1
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Η Συνάρτηση Μέσου Προιόντος ανά Εργαζόμενο
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(βʹ) Ισχύει ότι:
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(γʹ) Ο Ρυθμός Μεγέθυνσης του Κεφαλαίου ανά Εργαζόμενο
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(δʹ) Καθώς k → ∞ ο Ρυθμός Μεγέθυνσης του Κεφαλαίου ανά Εργα-

ζόμενο συγκλίνει στην Ποσότητα sA− (n+ δ)
Αν sA < n+ δ θα Υπάρχει Σημείο όπου :

sA = n+ δ

gk = 0

Αν όμως sA > n + δ ο Ρυθμός Μεγέθυνσης του k επομένως και

του y Συγκλινουν σε ένα Θετικό Αριθμό άρα επιτυγχάνεται

Μακροχρόνια Μεγέθυνση

(εʹ) Περίπτωση όπου sA > n+ δ
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Περίπτωση όπου sA < n+ δ
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